17 年前明光社舉辦了一場很多人排隊輪候入座的聚會,名為「疫無情、亦有情」,請了沈祖堯醫生及其他醫護人員分享對抗沙士的感受。17 年轉眼就過去,但人生的種種挑戰卻不會過去,疫症要來就來,令我們許多人生大計都不堪一擊。不過,亦正好提醒我們,要常常記著甚麼才是最重要的。

教會的現場聚會已停了很長時間,上星期的會友大會大家雖未 至於仿如隔世,但真的是久別重逢,其實在這段時間,要參與不同 教會的網上崇拜和課程的機會多的是,但不能取代弟兄姊妹之間的 彼此關心、代禱和服事,也讓我們好好預習一下,萬一將來教會面 臨政治打壓,中華聖潔會的弟兄姊妹可以怎樣繼續保持肢體相交和 活出見證?

計劃好今年結婚的弟兄姊妹相信會覺得自己很「倒霉」,不過, 一開始就成為「患難夫妻」也不是壞事,在這個愈來愈自我的年代, 其實有一個願意和自己患難與共的人是多麼幸福!當日後大家有 甚麼磨擦,對方有甚麼不是的時候,好好記著今天,相信能成為明 日的幫助。

今年的 DSE 考生是返學最少、連和老師同學好好告別的機會也沒有、而且望到頸長才正式開考的一屆,不過,也許亦是最能明白求學最重要的是學會自學的一屆,而且更明白人生許多時候都是身不由己的,也是好好體會腓立比書 4 章 12 到 13 節的好機會:「我知道怎樣處卑賤,也知道怎樣處豐富,或飽足、或飢餓、或有餘、或缺乏,隨事隨在,我都得了秘訣。我靠着那加給我力量的,凡事都能做。」

人生許多事都不是必然,亦不是必須的,無情的疫症,正是重新思考和編排我們的優先次序的好機會。我們在教會、家庭、工作和學習各方面都可能需要重新計劃和安排,不要浪費上帝為我們安排的反思機會。

無論社會整體、教會以及各位弟兄姊妹都為去年開始的社會運動和今年的疫情付上了不少代價,人生最愚蠢的事就是一次又一次白交學費!當上帝用不同的方法提醒我們,令我們不能不改變的時候,希望我們不會再一次白交學費。不少弟兄姊妹現在可能都渴望疫情盡快受控,一切(包括教會的聚會)回復正常,不過,更真實的可能是我們過去(不論個人或教會)一直都不正常,疫情對我們最重要的提醒是要改變,自己出手比要上帝出手才改變當然最好,「凡管教的事,當時不覺得快樂,反覺得愁苦;後來卻為那經練過的人結出平安的果子,就是義。」(希伯來書 12 章 11 節)